



救恩週報

救恩堂異象

建立生生不息的門徒化教會



目標

獻感恩的祭

2023年 7月 23日 聖靈降靈後第八主日(綠)

你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令。
約翰福音15:12

—— 基督教台灣信義會救恩堂 ——

地址：台北市中正區杭州南路一段129號
129, Sec. 1, Hangzhou S.Rd. Taipei, Taiwan
電話：(02)2321-6988 傳真：(02)2392-3620
郵政劃撥：0104004-1 戶名：基督教台灣信義會救恩堂
網址：www.glc.org.tw Email: glc60.office@gmail.com

肆 教會消息與代禱

列國：美國核潛艦停靠南韓，北韓發射數枚飛彈回應。求主保守朝鮮半島和平，各國建立有效溝通管道。

台灣：貨櫃船沉沒高雄外海，颱風將近，生態與安全岌岌可危。求主引領，讓災害和損失可以降到最低。

教會

- 為救恩堂的外展異象和策略更新，針對青少、職場、成人不同族群，展開福音行動；也能使用晨星禱告會，操練敬虔生活，渴慕聖言，使靈命甦醒。
- 教會目前正進行正堂修繕，求主保守施工過程工作人員與肢體出入平安，工期能按契約施工並在預定時間完成，期間也不會影響到教會聖工進行，主日崇拜聚會不受影響。
- 感謝主！客神參與三芝救恩堂短宣盡都順利，願主賜福這地，讓人能柔軟內心，認識主的救恩，得救的人能多多加添。

報告

- 歡迎新朋友蒞臨本堂，同心敬拜真神，加入教會愛的大家庭，愛筵暫停。
- 救恩堂70週年慶籌備會議下午2點地下室集合，請同工預留時間參加
- 三芝救恩堂於8/1-8/4與三芝國小合辦兒童理財營，徵召有意願負擔的弟兄姐妹前往三芝進行協助，若有意願者請聯繫陳貞蓉教師。
- 二樓正堂天花板破損修繕，施工時間為7/10(一)~8/18(五)共40個工作天，工程動線由本堂左側鐵樓梯進出，教會行政與小組聚會不受影響，但基於安全，院子不開放停車，主日愛筵自7/9起暫停至施工結束後恢復，主日崇拜時間照常，地點改為地下室與一樓舉行，不便之處懇請見諒。
- 課程：恢復榮美的自我形象，講師：謝麗華牧師，參加者需面談，費用：1000元(全勤退費)，姊妹班時間：10/7-12/23(五)下午2:00-4:00，內容詳情見公佈欄。

伍 郭瑞玲傳道禱告信

我的生日是6/29，早上打開微信，讀到而憐給我的祝福，充滿驚喜。這是我收到最棒的生日禮物，摘要這封祝福信的精華，與你分享……

「親愛的瑞玲姐，我非常感謝神，有你這樣一位善於教導又忠心的良師益友Mentor。近30年過去，我們相隔千山萬水，你仍一如既往地關心、陪伴我，栽培、造就我。

你對主的忠心及對門徒訓練的委身是我的榜樣，盼望我能像瑞玲姐那樣，為主栽培訓練許多願意忠心跟隨主的門徒。你對門徒的關心和愛也讓我感動，我們分隔這麼多年，我一直得到你的饋贈——你送給我好多屬靈書籍，都帶給我生命很深的影響。那本《勇敢告訴神，讓祂成就你的夢想》，讀了之後，我開始了每天下班後增加1小時繞湖散步禱告的時間，在過去四年裡不斷經歷到神垂聽並成就了其中許多的禱告。

你是禱告的使女，你持續為神國度禱告也給我很大的激勵。收到你的禱告資料後，我不僅為歐洲40國的復興禱告。直到現在，我仍每天按敞開的門「Open Door」的代禱通訊，為受逼迫地區的基督徒禱告，也為中國代禱。透過這樣的代禱，大大拓展了我的胸襟和眼光。

聖靈降臨節那個週末，我和大川(先生)一起去參加敞開的門舉辦的全德禱告之夜，有上千位基督徒在一起，為世界各地受逼迫的地區和國家禱告，令我們深受感動和激勵。

我很佩服你，這麼多年來，不間斷學習，在主裡不斷更新、突破。而且，從你那裡我也不斷有新的領受——學習傾聽、學習提啟發性的問題、學習更有效地輔導、幫助別人等等，真是受益良多。

我特別感謝你的是，去年底當我體重直線下降，身體健康出現問題時，你為我持續代禱，關心我、勉勵我。你那時寫給我的一段話，對我幫助特別大。每當我心情起伏，我就會再次翻閱這段話，使我能定睛主的愛，信心得激勵，心裡更有力量！

你是我生命中的天使，你與神同在的生命不僅祝福了我，也祝福了很多人。」

我一生至深、至性，始終不移、不變，無悔、無怨的委身，是造就門徒。近30年與而憐隔海隔空的師徒關係，我們已是宣教夥伴、朋友、主裡的同工、海外華人社群裡的家人。

因為我有一位如此委身的師兄主耶穌，他是最能激勵我的心靈導師，是最會鼓勵我的教練。他永遠以智慧督責、鞭策我，也以永恆不變的愛陪伴、幫助、扶持我。我是他永遠的門徒，也終生與他同行，成為永遠的門徒造就者。

熱愛天父，永不變 瑞玲 2023.07

陸 聚會時間&人數

聚會名稱 / 時間	地點	人數
主日(線上)	正堂	116 (16) 人
兒主大衛班/撒母耳班	B1/會議室	7人/5人
聚會 / 時間/ 地點		
成一組/週二 13:30-15:30/教室		
週三 10:00-11:30/副堂		
週四 13:00-15:30 ; 19:30-21:00/副堂		
週六 10:00-11:30/副堂		
週日 8:30-10:00/協談室		
成二組/週二 11:00-14:30/地下室		
週四 19:30-21:00/會客室		
週日 11:30-14:00/救恩堂		
國高組/週日 13:00-14:30/右包廂		

柒 服事人員表

	2023. 7. 23(日)	2023. 7. 30(日)
總召	潘振宇 弟兄	潘振宇 弟兄
司會	朱德弘 執事	鄭信弘 牧師
敬拜團	敬拜二團	敬拜三團
講員	呂孟興 傳道	廖元威 牧師
音控	劉世煌 弟兄	鄭惠蓁 姊妹
錄影	邱皇銘 執事	顏士閔 弟兄
投影	曾頌峰 弟兄	李伶靜 姊妹
招待	董仁章 李傳婕 林恆毅	董仁章 李傳婕 張永儀
鮮花	---	---
主廚	---	---
餐前預備	---	---
餐後清潔	---	---

捌 上週奉獻(申請個人奉獻袋,請洽財務部辦理)

2023. 7. 10 (一) ~ 2023. 7. 16(日)				
自由	---	4,500元	收入	135,500元
主日	1筆	1,000元	支出	---
十一	14筆	112,500元	愛筵	---
感恩	4筆	9,000元	代轉:	
特別	--筆	---	A姊妹	\$7,000元
建堂	--筆	---	B弟兄	\$5,000元
宣教	3筆	8,500元		
慈惠	--筆	---		
鮮花	--筆	---		

玖 三芝救恩堂

2023. 7. 16(日)		
主日(大/小):8/3人	收入:4,400元	支出:---元

聚會提醒事宜

- 借貸：我們鼓勵會友見到肢體在衣食上匱乏時，甘心樂意資助。但不鼓勵會友間有借貸或其他金錢上來往，也請勿主動邀人加入互助會。若有急難需要，請讓組長，區長或牧者知道，可評估申請慈惠金支援。
- 商業行為：我們尊重從事各行各業的肢體都可以被動地受託為會友服務，但請勿主動進行商業行為或邀人作直銷下線。

壹 主日程序

- 一、宣召……………朱德弘執事
- 二、敬拜……………敬拜二團
- 三、禱告、讀經、認信……朱德弘執事
經文：使徒行傳1:1-11
- 四、證道……………呂孟興傳道
神國大使訓練班
- 五、奉獻……(祢為何揀選我)…朱德弘執事
- 六、報告……………朱德弘執事
- 七、祝福……………謝麗華牧師

貳 敬拜詩歌

【我們又在一起】

我們又在一起來讚美主 我們又在一起同心合一
美好事必定要成就 美好事已顯明
我們又在一起來讚美主

【永恆唯一的盼望】

有一位真神 祂名字叫耶穌
祂來到這世界上 為要救贖你
生命的意義 盡在這福音裡
只要你開口呼喊 耶穌

耶穌是生命一切問題的解答
耶穌是生命一切黑暗的亮光
將憂傷變為喜樂 將懼怕變為力量
耶穌是永恆唯一的盼望

【我在這】

我在這是因你恩典 我在這是因你慈愛
主耶穌我如此感恩 都因你豐盛恩典
我在這是因你恩典 我在這是因你慈愛
主耶穌我如此感恩 都因你豐盛恩典

感謝耶穌 耶穌 耶穌 感謝耶穌
只因著你恩典 使我能為你活 我讚美你直到永遠

【恩典之路】

你是我的主 引我走正義路
高山或低谷 都是你在保護
萬人中唯獨 你愛我認識我
永遠不變的應許 這一生都是祝福

一步一步 這是恩典之路
你愛 你手 將我緊緊抓住
一步一步 這是盼望之路
你愛 你手 牽引我走這人生路

參 本週話語教材

MeToo風暴

經文：哥林多前書6:9-20

◎謝麗華牧師

台劇《人選之人》有句名言：「我們不要就這樣算了！」劇中揭開政治人物的性醜聞及受害者的心路歷程。不久之後，台灣的政壇、媒體、教育各界，不斷有受害者勇敢站出來，舉發許多名人和政要假借權勢，對他們施行性騷擾或性侵害！#MeToo在台灣形成一股運動，推動著職場文化與國家法律的更新，性平三法將於七月底修法通過，對性暴力採取更嚴格的懲罰。參考衛福部對性騷擾的定義，無論是肢體、言語、視覺上，只要違反他人意願而向他人實施與性或性別有關之行為，若造成對方的嫌惡與厭惡，不當影響其正常生活進行的，都算是「性騷擾」。還有一種則是性別騷擾，是帶有性別歧視或偏見的言論，例如「男人婆」和「娘娘腔」等，如果讓對方覺得不舒服、被冒犯，也算是一種性騷擾。

我們與性騷擾的距離是多少呢？2021年婦女新知基金會的職場性騷擾調查，43%的婦女受過性騷擾。以近日來說，從2023年五月底到七月初，這一個多月有94人向性平單位舉發，其中62.8%受到性騷擾、28.7%受到性侵害、5.3%是私密處影像偷拍（數位性別暴力）、3.1%是言語霸凌和性別歧視。其中權勢關係的性騷擾和性侵害就占80%以上。性騷擾的本質，是一種性別歧視，是一種權力不對等的關係，基於性別而造成暴力的行為。以往認為女性受害居多，但近期男性受害者的比率也在不斷上升。

根據研究，受害者多選擇沉默，80%受害者選擇就算了，90%選擇離職。再申訴調查的過程，常面對許多難處：對內部的體制不信任、怕被報復、失去工作、擔心沒有人相信你、造成二度傷害、被吃案等等。若走法律途徑，常因舉證困難，申訴期太短，未蒙其利反受其害。另外，社會氛圍普遍會責備、檢討受害者，有些受害者因而產生創傷後壓力症候群或複雜性創傷後壓力症候群（CPTSD）。若是童年有這些負面的經歷，可能會導致神經發育中斷、損害個人的情緒健康和認知，進而產生自我傷害或暴力的行為，導致殘疾或死亡，對內心的影響更持續一生之久。

一、不義之人的淫亂之風

你們豈不知不義的人不能承受神的國嗎？不要自欺！無論是淫亂的、拜偶像的、姦淫的、作變童的、親男色的、偷竊的、貪婪的、醉酒的、辱落的、勒索的，都不能承受神的國。你們中間也有人從前是這樣；但如今你們奉主耶穌基督的名，並藉著我們神的靈，已經洗淨、成聖、稱義了。〈林前六9-11〉

哥林多是一個繁榮、富有的商業中心，哥林多人以驕傲淫亂、道德腐敗聞名，神廟就是妓女院，淫蕩之風也侵襲著教會。「淫亂的」指不正當的性行為，例如：妓女、嫖妓、不當性犯罪者；「拜偶像的」是屬靈的淫亂；「姦淫的」指婚外的性行為，通姦對配偶不忠者；「作變童的」就是男妓，

「親男色的」就是男同性戀者；神說這些不義的人不能承受神的國。人類的墮落顯明在性的濫用和放縱上，連基督徒也受到迷惑，這是與聖徒的身分不相符，因為我們已經得救、稱義、成聖了。

二、基督徒對自由的誤用

凡事我都可行，但不都有益處。凡事我都可行，但無論哪一件，我總不受它的轄制。食物是為肚腹，肚腹是為食物；但神要叫這兩樣都廢壞。身子不是為淫亂，乃是為主；主也是為身子。〈林前六12-13〉

哥林多教會有一句口頭禪：「凡事我都可行！」還有一句：「食物是為肚腹，肚腹是為食物。」這些都是放縱情慾的藉口，其中意味著：「淫亂是為身子，身子是為淫亂。」把性慾當作食慾一樣，是身體本能的需要，必須得到滿足，便肆無忌憚地去嫖妓。保羅表示，自由要加上「但」書。基督徒的自由，不代表放縱和放任！基督徒的自由有一個限制，就是在愛的原則之下有自由。凡事我們要問問自己，這件事對自己、對別人、對家庭、對社會國家、對人類有益處嗎？是否因此上癮或無法自我克制？基督徒的自由要經得起真理和愛的檢驗！否則就是假自由之名，行放縱之實。當時希臘二元論思想，視身體為靈魂的監獄，輕視身體，重視靈魂，這樣的看法產生兩種極端的道德取向：一個是禁欲主義，克制身體情慾，使靈魂提升；另一個是縱欲主義，身體既然不重要，即使為所欲為也不會影響靈魂的純潔。哥林多教會就同時反映了這兩種極端的取向。

三、基督徒對身體的看法

1. 性別平權

神就照著自己的形象造人，乃是照著他的形象，造男造女。神就賜福給他們，又對他們說：「要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥和地上各樣行動的活物。」〈創一27-28〉

性別是神所造的，男女都能反映出神的形象，功能和角色不同，讓人類可以互相幫助、彼此相愛、繁衍後代、共同治理地球。加拉太書三章28節說：「並不分猶太人、希臘人，自主的、為奴的，或男或女，因為你們在基督耶穌裡都成為一了。」在基督裡，種族、地位和性別的隔閡和差異都消失了，聖經教導我們要尊重不同的性別，一視同仁。中國有男尊女卑、重男輕女的文化，容易助長性別歧視，進而產生性別暴力。我們若能活出聖經的教導，必能轉化傳統文化的謬誤。

2. 性是美好的

因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。當時夫妻二人，赤身露體，並不羞恥。〈創二24-25〉

成熟的男人必須離開父母與妻子聯合，形成相互依賴、合為一體的關係，而不是管轄或歸順的關係。

連合有黏貼的意思，一體包括身心靈的合一：身體的合一指性生活的和諧、心理的契合指有良好的溝通、靈性的合一指有共同的信仰，能夠常常同心禱告。在婚姻中的赤身露體是聖潔、清白並不羞恥。性是神所賜的，驅使人進入親密關係，享受愛並繁衍子孫。性行為必須在婚姻中才能享受並受到保護，否則會造成極大的破壞。沒有婚姻盟約的性，靈無法得到滋養。在性交的過程中，兩人成為一體，是靈、魂、體彼此交融，靈得到滋養，彼此得到滿足，互相建造。因此，性是屬靈的。

3. 淫亂的結果（林前六16-20）

- A. 與娼妓成為一體，產生不合神心意的魂結（16節）：性行為不只是身體的接觸和滿足，也包括身心靈的聯合和委身。淫亂會產生不合神心意的魂結，有時會引來邪靈的攻擊。
- B. 罪使人與神分開，進入偶像和自我崇拜（17節）：信主後是與主成為一靈，我們的身體是基督的肢體、聖靈的殿，所有的行為都視為對神的敬拜和事奉（羅十二1「事奉」原文是「敬拜」），我不能將基督的身體偷去當作娼妓的身體，這是在褻瀆神，也是偶像崇拜。
- C. 得罪自己的身體，破壞神對身體的旨意（18節）：淫亂可能產生性病、墮胎、罪惡感、羞愧感、負面的自我形象、對人不信任，淫亂也會破壞婚姻和親子關係。
- D. 淫亂使神的榮耀受損（20節）：大衛與拔示巴行淫，叫耶和華的仇敵大得褻瀆的機會（撒下十二13-15）。基督徒行事為人的準則應當是榮神益人，造就自己和他人的生命。

4. 身體是屬神的（林前六14-20）

我們的身體是重價買來的（20a節），我們的身體是基督的肢體（15節），我們的身體是聖靈的殿（19節），我們的身體將來會復活（14節），我們的身體要榮耀神（20b節）！神的救恩是全人的拯救，我們的身體不再是我們的，乃是屬於主的，所以要在身子上榮耀神。願羅馬書十二章1至2節，成為我們的提醒：「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」

題目分享：

1. 性犯罪/性試探為什麼這麼棘手？它對人心產生哪些影響？
2. 兩性之間容易有哪些衝突和誤解？如何增進彼此的尊重、包容和理解？
3. 面對性汙濫的挑戰，基督徒如何保守身心靈，讓我們的性合乎神的心意？